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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO DALLA GIUNTA 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 9 NOVEMBRE 2021 

-2- 

 

Oggetto : Mozione 112/2021- Rete di monitoraggio per prodotti di natura industriale nel 

Municipio VII Ponente mediante installazione di centraline. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- nell’ottobre 2017, nel corso di un’assemblea presso la sede della scuola musicale Conte 

in Genova Pegli, il Sindaco si era impegnato a risolvere il tema annoso della 

delocalizzazione dei depositi costieri di Carmagnani e Superba ed il conseguente tema 

del ridisegno delle rampe di accesso al casello autostradale; 

 

- nel corso dell’assemblea pubblica del 10 maggio 2018 presso i locali della Multedo 1930, 

il Sindaco aveva precisato che la soluzione per la delocalizzazione dei depositi costieri 

sarebbe stata trovata entro la fine del 2018; 

 

- il Sindaco si era peraltro impegnato ad investire una specifica commissione composta da 

tecnici altamente specializzati affinché gli stessi potessero individuare soluzioni 

praticabili e siti lontani dalle case a da realtà quali il Porto Petroli ove oggettivamente i 

depositi non potrebbero essere ricollocati per ragioni di sicurezza; 

 

- in data 24 gennaio 2019 il Consiglio Comunale ha approvato all’unanimità un ordine del 

giorno che impegnava la Giunta a riferire sulla delocalizzazione entro il 31 marzo 2019 

in commissione consiliare, e ad individuare di concerto con Autorità Portuale un luogo 

ove delocalizzare i depositi costieri di Multedo entro il 30 giugno 2019; 

 

- il 17 settembre 2019, rispondendo ad un’interrogazione del Partito Democratico, 

l’assessore all’Ambiente riferì che sarebbe stata presa una decisione entro novembre 

2019; 

 

- nel corso di un’assemblea pubblica, il 10 gennaio 2020, il Sindaco annunciò che i depositi 

costieri sarebbero stati trasferiti al di fuori del Municipio Ponente, e che la decisione era 

imminente; 
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Considerato che: 

 

- nessuna decisione è stata presa e che non si hanno notizie del lavoro della commissione 

di tecnici circa la delocalizzazione dei depositi costieri; 

 

- nonostante le ripetute richieste fin dal settembre 2017 dei consiglieri comunali 

Avvenente e Terrile, e nonostante l’ordine del giorno approvato all’unanimità dal 

Consiglio Comunale, non è mai stata convocata la commissione consiliare Territorio con 

ad oggetto la delocalizzazione dei depositi costieri di Multedo; 

 

Preso atto dell’autorizzazione all’ampliamento della capacità di stoccaggio di Attilio 

Carmagnani S.p.A. concessa dal Comune di Genova in data 19 dicembre 2020; 

 

Constatato che il recente accordo intervenuto tra Autostrade per l’Italia S.p.A. e Comune di 

Genova prevede la realizzazione del nuovo svincolo autostradale di Pegli, dando per scontata la 

delocalizzazione dei depositi costieri; 

 

Richiamati gli atti approvati dal Consiglio e gli impegni presi dalla Giunta nel corso delle 

precitate assemblee pubbliche e più volte ribaditi a mezzo stampa; 

 

Ritenuto necessario che la Giunta Comunale chiarisca il reale intendimento 

dell’amministrazione circa la delocalizzazione dei depositi costieri di Multedo; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A riferire alla competente commissione consiliare entro il prossimo 28 febbraio 2022 circa la 

delocalizzazione dei depositi costieri di Multedo. 

 

Proponente: Terrile (Partito Democratico). 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Remuzzi, 

Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 37 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Remuzzi, 

Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 

 


